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Niederschrift öffentlicher Teil
9. Sitzung des Beirats für Migration und Integration

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Donnerstag, 09.11.2023
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 19:20 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt fest das die Beschlussfähigkeit nur
besteht, in der Zeit in der alle oben genannten Mitglieder anwesend sind.
Dies war nicht der Fall bei den TOP 1-4 und 7.

Tagesordnung:

Vorsitzender

Herr Mohamad Al Emam

stellv. Vorsitzender

Herr Reneh Haddad CDU

Mitglieder

Marina Faiz Zada
Herr Raduan Fatine SPD
Frau Heidi Käs

Ratsmitglied

Frau Hannelore Knabe CDU

Schriftführerin

Frau Isabell Verhagen

Weitere Teilnehmer

Herr Ernst Einig Beirat für Migration und
Integration Kreis MYK

Zu TO7

Herr Michael Kock Kreisverwaltung MYK Zu TO7
Frau Zeynep Begen Beirat für Migration und
Integration Kreis MYK

Zu TO7

Mitglieder

Herr Dawran Hussein
Frau Marika Kohlhaas Bündnis 90 / Die Grünen
Herr David Morgenstern Vertreter der katholischen Kirche
Herr Sascha Reiff CDU
Frau Gabriela Schwäbig

1 Niederschrift der letzten Sitzung
2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3 Mitteilungen der Verwaltung
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Protokoll:

4 Feedback Kulturfest
5 Waffelstand am 15.12.2023
6 Muslimische Bestattung in Mayen
7 Austauschgespräche mit dem Flüchtlingskoordinator und der Vorsitzenden des BMI des

Kreises MYK
8 Verschiedenes

zu 1 Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung erhoben. Insoweit
gilt diese als genehmigt.

zu 2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Es gibt keine Ausführungen zu Beschlüssen und keine Anfragen.

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung

Es liegen keine Mitteilungen vor.

zu 4 Feedback Kulturfest

Der Vorsitzende fasst das Kulturfest zusammen, fragt nach Meinungen dazu und kündigt
ein Gespräch mit allen Beteiligten zwecks einer eventuellen Wiederholung des Fests im
nächsten Jahr an. Die Resonanz zum Fest ist durchweg positiv.

zu 5 Waffelstand am 15.12.2023

Der Vorsitzende erklärt das der 15.12.2023 das einzig mögliche Datum war und bittet um
Beteiligung beim Verkauf. Hierzu melden sich die Mitglieder Reneh Hadad, Marina Faiz
Zada und Heidi Käs. Detailliert wird kurz vorher geplant.

Ab 17:30 Uhr waren durch die Ankunft von Raduan Fatine alle oben genannten Mitglieder
anwesend und der Beirat beschlussfähig.

zu 6 Muslimische Bestattung in Mayen
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Raduan Fatine erläutert was genau bei einer Muslimischen Bestattung passieren soll, und
informiert über die Notwendigkeit dieser, sowie über den aktuellen Stand der Dinge. Die
Bestattung ist seit 2 Jahren ein intensives Thema und damit diese stattfinden kann, muss
die Friedhofssatzung geändert werden. Diese liegt aktuell beim Rechtsamt zur Prüfung.
Die Muslimische Bestattung wird vom Beirat befürwortet bzw. auch unterstützt.

zu 7 Austauschgespräche mit dem Flüchtlingskoordinator und der Vorsitzenden
des BMI des Kreises MYK

Michael Kock (Flüchtlingskoordinator) und Zeynep Begen (Vorsitzende des BMI Kreis
MYK) stellen sich und Ihre Arbeit ausführlich vor.
Herr Kock erläutert das seine Größte Sorge die mangelnden Unterkünfte sind. Diese sind
jetzt schon knapp und jedes Jahr werden ca. 1000 neue benötigt. Aktuell halten sich 23000
Flüchtlinge im Kreis MYK auf. Davon 3300 in Mayen. Die Größte Anzahl der in Mayen
lebenden Flüchtlinge sind mit 2700 Menschen die Ukrainer.
Frau Begen ist es wichtig das geprüft wird, ob alle die sich bei der letzten Wahl ins System
eingetragen haben auch eine automatische Benachrichtigung bekommen.
Herr Kock und Frau Begen halten auch die Erreichbarkeit der Ausländerbehörde für
problematisch.

zu 8 Verschiedenes

Der Vorsitzende hat eine Anfrage der Caritas erhalten ob der Beirat bei einer
Weihnachtsaktion mitmachen möchte. Die anwesenden Mitglieder sind dafür.
Mitglied Heidi Käs erklärt sich bereit zusammen mit der Caritas und Sarah Sondermann
(Familienflüchtlingskoordinatorin) die Aktion zu planen


